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Niederschrift 
 

über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Krummbek 
(KRUMM/GV/02/2013) vom 27.06.2013 

 
Anwesend: 

Mitglieder 
Frau Frauke Bähnck  
Herr Kai Finck-Stoltenberg  
Frau Nina-Kristin Hutzfeld  
Herr Alexander Krieger  
Herr Hans-Georg Löwel  
Frau Anne-Marie Muhs  
Herr Jan-Peter Struve  
Herr Dieter Trinker  
Frau Brigitte Vöge-Lesky  

von der Verwaltung 
Herr Sönke Körber  

Presse 
Frau Gabriele Butzke  
Frau Astrid Schmidt  

Protokollführer/in 
Frau Angela Grulich  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Frau Wiese Kerstin  
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:35 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Krummbek, Im Dorfe 9, "Witt's Gasthof" 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Verabschiedung ausscheidender Gemeindevertreter/Innen 

und bürgerlicher Mitglieder 
 

   
 3.   Wahl der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters  
   
 4.   Wahl der 1. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 1. stell-

vertretenden Bürgermeisters 
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 5.   Wahl der 2. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 2. stell-

vertretenden Bürgermeisterin 
 

   
 6.   Verpflichtung der Gemeindevertreter/Innen  
   
 7.   Änderung der Hauptsatzung  
   
 8.   Wahl der Ausschüsse und ihrer Vorsitzenden gem. Haupt-

satzung 
 

   
 9.   Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes je Fraktion für jeden 

Ausschuss 
 

   
 10.   Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes für den Amtsaus-

schuss 
 

   
 11.   Beschluss über die Bestellung eines ehrenamtlichen Um-

weltbeauftragten für die neue Wahlperiode 
 

   
 12.   Wahl des Wahlprüfungsausschusses (3 Gemeindevertre-

ter/Innen) 
 

   
 13.   Einwohnerfragestunde  
   
 14.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 15.   Verabschiedung des Bürgermeisters  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Herr Bürgermeister Husen eröffnet die Sitzung um 19:30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. 
Im Anschluss daran stellt er fest, dass die Einladung zu dieser Sitzung form- und fristgerecht 
erfolgte und dass die Gemeindevertretung mit 9 Vertreter/innen beschlussfähig ist. Er ent-
schuldigt Frau Gemeindevertreterin Wiese, die urlaubsbedingt abwesend ist.  
  
 
 
 
TO-Punkt  2: Verabschiedung ausscheidender Gemeindevertreter/Innen und 

bürgerlicher Mitglieder 
 
Herr Bürgermeister Husen begrüßt herzlich die ausgeschiedenen Gremienmitglieder, 
Matthias Laß, Dieter Haasler, Antje Selk, Andrea Hahn-Schumacher, Uwe Krohn u. Michael 
Kalbhenn. Er entschuldigt Herrn Trede, der am heutigen Abend nicht anwesend sein kann. 
Er würdigt die Arbeit jedes einzelnen und bedankt sich für das Engagement und die kon-
struktive Zusammenarbeit in der vergangenen Wahlperiode.  
 
Herr Bürgermeister Husen stellt als ältestes Mitglied der Gemeindevertretung Herrn Dieter 
Trinker fest. Gegen diese Feststellung erhebt sich kein Widerspruch.  
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TO-Punkt  3: Wahl der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters 
 
Herr Gemeindevertreter Trinker übernimmt als ältestes Mitglied die Sitzungsleitung. Er erläu-
tert kurz das Wahlverfahren und erkundigt sich, ob Wahlvorschläge vorliegen. 
 
Von der UWK-Fraktion wird Frau Brigitte Vöge-Lesky vorgeschlagen. 
 
Weitere Vorschläge werden nicht vorgetragen.  
 
Herr Gemeindevertreter Trinker erkundigt sich, ob geheime Wahl gewünscht wird. Dies ist 
nicht der Fall. 
 
Die Gemeindevertretung fasst folgenden 
 
Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Frau Brigitte Vöge-Lesky zur Bürgermeisterin 

der Gemeinde Krummbek. 
  
 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Herr Gemeindevertreter Trinker stellt fest, dass damit Frau Gemeindevertreterin Vöge-Lesky 
zur Bürgermeisterin der Gemeinde Krummbek gewählt worden ist. Frau Vöge-Lesky nimmt 
die Wahl an.  
 
Herr Bürgermeister Husen überreicht ihr die Ernennungsurkunde. Herr Gemeindevertreter 
Trinker nimmt ihr den Beamteneid ab.  
 
Die neugewählte Bürgermeisterin übernimmt danach den Vorsitz für den weiteren Sitzungs-
verlauf. 
 
 
TO-Punkt  4: Wahl der 1. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 1. stellvertre-

tenden Bürgermeisters 
 
Frau Bürgermeisterin Vöge-Lesky bedankt sich für das ausgesprochene Vertrauen und freut 
sich auf eine gute und zukunftsorientierte Zusammenarbeit in der kommenden Legislaturpe-
riode.  
 
Sie eröffnet die Wahl der/des 1. Stellvertretenden Bürgermeisterin/Bürgermeisters und erläu-
tert kurz das Wahlverfahren. Gewählt ist, wer die meisten Ja-Stimmen erhält. Stimmenent-
haltungen und Nein-Stimmen haben insoweit keinen Stimmwert.   
 
Von der WKR-Fraktion wird Herr Dieter Trinker vorgeschlagen. 
 
Weitere Vorschläge werden nicht vorgetragen.  
 
Geheime Wahl wird nicht beantragt. 
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Die Gemeindevertretung fasst folgenden 
 
Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Herrn Dieter Trinker zum 1. Stellvertretenden 

Bürgermeister der Gemeinde Krummbek. 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 2 Nein-Stimmen: 2 Enthaltungen: 5 Befangen: 0 

 
Frau Bürgermeisterin Vöge-Lesky stellt fest, dass damit Herr Gemeindevertreter Dieter Trin-
ker zum 1. Stellvertretenden Bürgermeister der Gemeinde Krummbek gewählt worden ist.  
 
Herr Gemeindevertreter Trinker erklärt, dass er angesichts des vorliegenden Votums die 
Wahl nicht annehme. Die WKR werde keinen neuen Besetzungsvorschlag machen. Sie ver-
zichte auf die Besetzung der Stellvertreterposition. 
 
Herr Amtsdirektor Körber erläutert die rechtlichen Wirkungen des Verzichts einer Fraktion. 
Aus diesem Grunde bittet er die Fraktionen darum, vor dem weiteren Verfahren die Erklä-
rungen über die Fraktionsbildung abzugeben. Er erläutert kurz die rechtlichen Hintergründe. 
Er schlägt eine Sitzungsunterbrechung vor. 
 
Frau Bürgermeisterin Vöge-Lesky unterbricht die Sitzung für eine kurze Pause.  
 
Nach Wiedereröffnung der Sitzung geben die Fraktionen die Erklärungen über die Fraktions-
bildung ab. Folgende Gemeindevertreter/innen bilden eine Fraktion: 
 
UWK: Frau Brigitte Vöge-Lesky, Herr Kai Finck-Stoltenberg, Herr Hans-Georg Löwel, Frau 
Anne-Marie Muhs, Herr Jan-Peter Struve. 
 
WKR: Herr Dieter Trinker, Herr Alexander Krieger, Frau Kerstin Wiese.  
 
SPD: Frau Frauke Bähnck, Frau Nina-Kristin Hutzfeld. 
 
Im Anschluss daran schlägt Frau Gemeindevertreterin Bähnck für die SPD-Fraktion Herrn 
Kai Finck-Stoltenberg für die Position des 1. Stellv. Bürgermeisters vor.  
 
Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. Geheime Wahl wird nicht beantragt. 
 
Die Gemeindevertretung fasst folgenden 
 
 
 
Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Herrn Kai Finck-Stoltenberg zum 1. Stellvertre-

tenden Bürgermeister der Gemeinde Krummbek. 
 
 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 2 Befangen: 0 

 
Frau Bürgermeisterin Vöge-Lesky stellt fest, dass damit Herr Gemeindevertreter Kai Finck-
Stoltenberg zum 1. Stellvertretenden Bürgermeister der Gemeinde Krummbek gewählt wor-
den ist. Herr Kai Finck-Stoltenberg nimmt die Wahl an. Frau Bürgermeisterin Vöge-Lesky 
überreicht ihm die Ernennungsurkunde und nimmt ihm den Beamteneid ab. 
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TO-Punkt  5: Wahl der 2. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 2. stellvertre-

tenden Bürgermeisterin 
 
Für die UWK-Fraktion schlägt Frau Gemeindevertreterin Muhs Frau Nina-Kristin Hutzfeld für 
die Position der 2. Stellv. Bürgermeisterin vor.  
 
Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. 
 
Die Gemeindevertretung fasst folgenden 
  
 
 
Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Frau Nina-Kristin Hutzfeld zur 2. Stellvertreten-

den Bürgermeisterin der Gemeinde Krummbek. 
 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Frau Bürgermeisterin Vöge-Lesky stellt fest, dass damit Frau Nina-Kristin Hutzfeld zur 2. 
Stellvertretenden Bürgermeisterin der Gemeinde Krummbeck gewählt worden ist. Frau Hutz-
feld nimmt die Wahl an. Frau Bürgermeisterin Vöge-Lesky überreicht ihr die Ernennungsur-
kunde und nimmt ihr den Beamteneid ab. 
 
 
TO-Punkt  6: Verpflichtung der Gemeindevertreter/Innen 
 
Die Bürgermeisterin verpflichtet im Anschluss daran die Gemeindevertreterinnen und Ge-
meindevertreter gemäß § 33 Abs. 5 der Gemeindeordnung per Handschlag zur gewissenhaf-
ten Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt sie damit in ihre Tätigkeit ein. 
 
Sie hält eine kurze Einführungsrede und wünscht sich eine konstruktive und offene Zusam-
menarbeit für die anstehenden Aufgaben zum Wohle der Gemeinde.  
 
 
 
TO-Punkt  7: Änderung der Hauptsatzung 
 
Dier Bürgermeisterin erläutert die geplanten Änderungen zur Hauptsatzung.  
 
Die Gemeindevertretung fasst folgenden 
 
 
  
 
 
Beschluss: Die Gemeindevertretung beschließt die 4. Nachtragssatzung zur Hauptsat-

zung der Gemeinde Krummbek (Anlage zur Niederschrift).  
 
 
 

Stimmberechtigte:  9 
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Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  8: Wahl der Ausschüsse und ihrer Vorsitzenden gem. Hauptsatzung 
 
Die Bürgermeisterin erläutert, dass die Vorschläge der Fraktionen als Vorschlagsliste vorlie-
gen. Verhältniswahl und geheime Wahl werden nicht beantragt. Gegen eine en bloc-
Abstimmung erhebt sich kein Widerspruch. Die Abstimmung erfolgt daher en bloc und offen.  
 
Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt folgende Mitglieder in den Umwelt- und Bau-

ausschuss: 
 

UWK Kai Finck-Stoltenberg 

 Jan-Peter Struve 

 Hanno Göttsch (b.M.) 

 Kai Helms (b.M.) 

  

WKR Dieter Trinker 

 Jens Wiese (b.M.) 

  

SPD Frauke Bähnck 

  

 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Herrn Kai Finck-Stoltenberg zum Vorsitzenden 

des Umwelt- und Bauausschusses. 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt folgende Mitglieder in den Finanz- und Wirt-

schaftsausschuss: 
 

UWK Hans Löwel 

 Anne-Marie Muhs 

  

WKR Dieter Trinker 

  

SPD Jens Kus (b.M.) 

  

 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Herrn Dieter Trinker zum Vorsitzenden des 

Finanz- und Wirtschaftsausschusses. 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt folgende Mitglieder in den Kultur- und Sozial-

ausschuss: 
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UWK Anne-Marie Muhs 

 Jan-Peter Struve 

 Heino Trede (b.M.) 

 Gerhard Gesk (b.M.) 

  

WKR Alexander Krieger 

 Helga Winter (b.M.) 

  

SPD Nina-Kristin Hutzfeld 

  

 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt Frau Anne-Marie Muhs zur Vorsitzenden des 

Kultur- und Sozialausschusses. 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
 
 
TO-Punkt  9: Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes je Fraktion für jeden Aus-

schuss 
 
Die Vorschläge der Fraktionen liegen als Vorschlagsliste vor. Verhältniswahl und geheime 
Wahl werden nicht beantragt. Gegen eine en bloc-Abstimmung erhebt sich kein Wider-
spruch. Die Abstimmung erfolgt daher en bloc und offen.  
 
Die Gemeindevertretung fasst folgenden 
  
 
 
Beschluss: Die Gemeindevertretung wählt die nachfolgenden Personen als stellv. Mitglie-

der für die ständigen Ausschüsse gemäß Hauptsatzung: 
  

Gremium UWK WKR SPD 

Umwelt- und Bauausschuss Brigitte Vöge-Lesky Kerstin Wiese Nina-Kristin Hutzfeld 

Finanz- und Wirtschaftsausschuss Brigitte Vöge-Lesky Alexander Krieger Frauke Bähnck 

Kultur- und Sozialausschuss Brigitte Vöge-Lesky Kerstin Wiese Frauke Bähnck 

 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  10: Wahl eines stellvertretenden Mitgliedes für den Amtsausschuss 
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Die Gemeindevertretung fasst folgenden 
 
 
 
 
Beschluss:  Die Gemeindevertretung wählt Herrn Kai Finck-Stoltenberg zum Stellvertreter 

der Bürgermeisterin im Amtsausschuss. 
 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  11: Beschluss über die Bestellung eines ehrenamtlichen Umweltbeauf-

tragten für die neue Wahlperiode 
 
Die Gemeindevertretung fasst folgenden 
 
 
 
Beschluss: Die Gemeindevertretung bestellt Herrn Klaus Struve zum ehrenamtlichen 

Umweltbeauftragten.    
 
 
 

Stimmberechtigte:  9 

Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  12: Wahl des Wahlprüfungsausschusses (3 Gemeindevertreter/Innen) 
 
Die Vorschläge der Fraktionen liegen als Vorschlagsliste vor. Geheime Wahl wird nicht bean-
tragt. Gegen eine en bloc-Abstimmung erhebt sich kein Widerspruch. Die Abstimmung er-
folgt daher en bloc und offen. 
 
Die Gemeindevertretung fasst folgenden 
 
 
 
 
Beschluss:  Die Gemeindevertretung wählt folgende Personen als Mitglieder in den Wahl-

prüfungsausschuss: 
 

UWK Jan-Peter Struve 

  

WKR Dieter Trinker 

  

SPD Frauke Bähnck 

  

 
 
 

Stimmberechtigte:  9 
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Ja-Stimmen: 9 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  13: Einwohnerfragestunde 
 
Wortmeldungen liegen nicht vor.  
  
 
 
 
TO-Punkt  14: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Bekanntgaben und Anfragen liegen nicht vor. 
 
 
 
TO-Punkt  15: Verabschiedung des Bürgermeisters 
 
Frau Bürgermeisterin Vöge-Lesky lässt die Jahre, die Herr Husen für die Gemeinde und die 
Bürgerinnen und Bürger tätig war, Revue passieren. Sie benennt die wesentlichen Eckdaten 
seiner politischen Laufbahn und bedankt sich im Namen aller für sein Engagement für die 
Gemeinde und wünscht Herrn Husen auch persönlich alles Gute.  
 
Herr Husen verabschiedet sich und wünscht der neuen Gemeindevertretung viel Erfolg. 
 
Frau Bürgermeisterin Vöge-Lesky schließt die Sitzung um 21:20 Uhr.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Brigitte Vöge-Lesky Angela Grulich Sönke Körber 
- Bürgermeisterin - - Protokollführerin - - Amtsdirektor - 
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